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Ata da 15a Sessao Ordindria Da 13a Legislatura

Identifica碑o Bdsica: Tipo de Sess肴o‥ SessあOrdinaria; Abertura 28/03/2022- Inicio as

19:00 h e t5rmino as 19:46h

Mesa Diretora: Presidente: Andr5 de Barros/ PSC ; Vice-Presidente Jorge Joe看ei Basso/

REPUBLICANOS ; Primeiro Secretdrio: Junior Costa/ PODE; Segundo Secretdrio:

Claudemir Chaves/ PT.

Lista de Presenca na Sessao: Andre de Barros/ PSC; Joelei Basso/ REPUBLICANOS;

Junior Costa/ PODE; Claudemir Chaves/ PT; Marciano Skrzypczak/ PDT; Bento

Emiliano/ PDT; Beatriz Maria Paradzinski/ REPUBLICANOS Tidfo仲SC; Ozeias de

Oliveira/ REPUBLICANOS; Expedientes: Ol. ABERTURA DA SESSAO: O

Presidente Andr5 de Barros invocou a protec看o divinaつPela grandeza da patria, O

PrOgreSSO de Realeza e o bem-eStar da sua popula9fb declarou abertos os trabalhos da

SeSSaO Ordindria deste dia 28 de mar9O de 2022. 02. LEITURA DE UM TRECHO

BIBLICO: Rea=zado pelo Vice-Presidente Joelei Basso. O Presidente Andre de Barros,

Prlmelranente agradeceu a presen9a de todos os presentes nessa sessfb ordindria, em

Seguida saudou a todos os presentes no audit6rio e os que nos acompanham pelas redes

sociais s匂am todos bem vindos. 03. LEITURA E VOTACAO DA ATA DA SESSÅo

ANTERIOR: Ata da Sess肴o Ordinaria do dia 21(Vinte um) de mar9O de 2022, a qual foi

aprovada por unanimidade dos vereadores O4. LEITURA DOS PTOJETOS
RECEBIDOS: O Presidente da C含mara Andr6 de barros solicitou que o Primeiro

Secretdrio Junior Costa; Fizesse a leitura dos seguintes prQjetos: Projeto de Lei nO

Oll/2022 de autoria do Executivo Municipal. Justificativa do Pr句eto de lei nO O l l/2022:

Excelentissimo Senhor Presidente da C会mara de Vereadores e demais Edis Passo as m為os

da Presidencia dessa conceituada Casa de Leis, PrQjeto de Lei que altera o item 8 do

quadro do artigo IO da Lei nO上908, de 23 de fevereiro de 2021. A altera9fb do ndmero

de vagas foi necessdria para realizar a reposi辞o de vagas Ocasionadas pela vac含ncia e

demais afastamentos de servidores. Ser各uma vaga para a Secretaria de Educa9aO, Visto

que houve uma solicita9fb de exonera碑O de um Motorista. As outras duas vagas serfo

destinadas para a Secretaria de Agricultura, OS quais prestar為o serv19OS na COleta de

residuos. Alem da demanda que aumentou com a adequa確O dos roteiros e a nova forma

de coleta, destacamos que a Secretaria de Agricultura necessita conceder ferias para os

Motoristas Ef轟YOS. Esclarecemos que estamos realizando um Concurso Pdblico, maS at6

a homologa碑O do Concursos necessitamos suprir essas ausencias atraves de PSS. Assim,

justifica-Se a SOlicitac急o da altera尊O do ndmero de vagas na tabela, COnSiderando os

motivos supracitados. Encaminhamos o presente PrQjeto de Lei, em REGIME DE

URGENCIA, Pugnando pe」a sua aprova9あpelos nobres representantes desta C餌lara.

Sendo o que temos para o momento, agrade90 desde jなAtenciosamente, Paulo Cesar

Casaril, Prefeito Municipal; Projeto de Lei nO O16/2022 de autoria do Executivo

MunicipaL Just描cativa prQjeto de lei nO O 1 6/2022 O prQjeto de lei em questfb, tem COmO

O巧etivo principal, COmO O Pr6prio titulo tr各s, incentivar os trabalhos agroinddstrias no

Municfpio de Realeza, Visto que o Servi9O de Inspe確O Municipal (S.I.M.) passou por

uma refomula確o recentemente, e hQje, eStまmuito pr6ximo de conta com a oportunidade

de conceder as chancelas SUSAF-PR e SISBI-POA, que Sfb autoriza95es para

COmerCializa確O de rodutos agroindustriais, que requeiram registro em servi90 de
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inspe9fb’nO eStado do Paran各e em todo territ6rio Brasileiro, reSPeCtivamente. Sendo

assim言ncentivar/apoiar de alguma forma para que constru96es novas s匂am feitas, e Para

aquelas j急construidas, Para que POSSam Se adequar as nomas e inclusive promover sua

amplia9各O. Com a possibilidade da venda de produtos em uma area maior’Ou S?Ja,

POdendo atender outros mumCIPIOS Vizinhos’e a depender da chancela, atender

municipios de outros estados’autOmaticamente a demanda de produ辞O ir各aumentar, e

COm isso surge a necessidade de amplia9aO, e O POder pdblico como agente incentivador,

atuaria n為o s6 na avalia9aO de prqjetos. aprova9わe posterior fiscaliza9着O das

agroinddstrias, maS tamb5m como agente impulsionador de investimentos a serem

aplicados no Municipio, gera9aO de renda e emprego a todos os envoIvidos com as

atividades agroindustriais, S?)am OS emPreendedores ou os colaboradores dos

estabelecimentos. Por isso e importante que uma lei de incentivo sQja criada, Para que O

Municipio n豹somente fiscalize, maS POSSa Criar condi?6es para que o empreendedor

tenha mais motiva9aO Para alcan9ar aS eXlgenClaS que SaO eStabeIecidas a

empreendimentos que produzam alimentos e que queiram produzir de forma legalizada.

Atenciosamente, Paulo Cesar Casaril, Prefeito Municipal; Projeto de Lei nO O17/2022 de

autoria do Executivo Municipa=us揃cativa prqieto de lei nO O17/2022 Esse prqjeto 6

em substitui9fb a Le=.958 de 30 de novembro de 2021, que Ser鉦eVOgada no momento

que for aprovado o P「qjeto nO O17 de 2022・ Por exigencia do Govemo do Estado, tem que

Ser indicado apenas a Agencia de Fomento do ParanまS.A opera確O de credito, naO

POdendo ser indicado outras instituic6es froanceiras na mesma lei. O prqjeto continua
Sendo o mesmo que os nobres vereadores aprovaram’Simplesmente altera a quest奮o da

institui9あfinanceira para a Agencia de Fomento do Parana S.A. opera9肴O de credito,

Pedimos urgentemente que s♀)a analisado para que o poder executivo de andamento no

COnV6nio da recupera亨あdos asfaltos no Municfpio de Realeza・ Atenciosamente, Paulo

Cesar Casaril’Prefeito Municipal ;

Mat6rias do Expediente: O Presidente da C含mara de Vereadores solicitou que o

Pr喜melrO SeCretdrio Junior Costa fizesse a ]eitura das indicac6es dos vereadores; O

PrmelrO SeCretdrio Junior Costa fez as leituras das indica誇es dos vereadores do diaこlO

Indica辞O nO 25/2022 de autoria do vereador Claudemir de chaves: O Vereador

Claudemir de Chaves abaixo assinado’nO uSO de suas atribui96es legais, Vem indicar ao

executivo municipal para que o mesmo atrav6s do departamento responsivel da

municipalidade adquira um 6nibus adaptado e com ar condicionado para o transporte dos

alunos da APAE・ Com a palavra o vereador para suajus捕cativa: Atendendo um pedido

dos palS e PrOfessores pois o 6nibus atual se encontra muito velho e nos dias de so1 6

muito quente e nos dias de chuva, eSta entrando agua no interior do 6nibus devido a suas

COndi96es. Solicito a Leitura do Requerimento nO O8/2022 de autoria dos vereadores

Tidfb, Prof Bia, Junior Costa e Joelei Basso: Requerimento nO O8/2022 exmo. Sr. Andrさ

de barros presjdente da Cinara Municipal de vereadores de realeza - estado do paranまo

Vereador Sergio Luis Bligliard Junior Presidente da Comissfo de Justi9a e Reda9肴O e a

Vereadora Beatriz Maria Paradzinski Presidente da Comissfb de Finan9aS e Orcamento,

Vereadores Junior Costa e Joelei Basso, nO uSO de suas atribui95es legais, Vem, requerer,

ap6s ouvido o Douto Plen各rio, que Seja oficiado o executivo municipal atrav5s do seu

representante Prefeito Paulo Cezar Casaril, Para que PreSte OS Seguintes esclarecimentos

referente ao PrQjeto de Lei nO 17 de mar9O de 2022:. Qual motivo de os prQjetos ainda

Serem PrOtOCOlados sem o impacto financeiro, nO CaSO desse prqieto o impacto

ATUALIZADO, meSmO ja sendo oficiados sobre a ausencia dos mesmos? Qual o Valor

ノ後のし〆
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da taxa de juros praticadas pela Ag台ncia de Fomento do Parana S.A, a Partir da data do

ProtOCOIo desse requerimento? C6pia da Simula確O da Proposta de Financiamento no

Valor de R$ 5.000.000,00(Cinco m皿6es de reais) atraves da Agencia de Fomento do

ParanまS.A, atualizada. Solicitamos o valor integral dojuro a ser pago pelo mumCIPIO na

aquisi9詠o desse financiamento do valor de R$ 5.000.000,00(Cinco milh6es de reais)? Se

ainda havera contra partida do Govemo do Estado? Se houver, qual o valor? E quem foi

O reSPOnSivel pelo erro na reda辞o do prqjeto? Nestes Termos Pede Deferinento.

Realeza, 23 de mar9O de 2022. Vereadores: Sergio l. B. Junior, Beatriz Maria.

Paradizinski Junior costa, Joelei Basso. A Palavra com os autores para suajustfficativa.

Com a palavra a vereadora Prof. Bia que prlmelramente Salda a presen9a de todos mais

em especial a dona lzarina Guerra a homenageada da noite, eSSe requerimento solicitado

POr n6s membros das comiss6es tanto de justi9a e reda亨釦o quanto de or9amentOS e

finan9aS Pelo fato que o prQjeto de lei O17 mexer no impacto financeiro novamente

PreCisamos saber de valores o que vai aumentar em folha o nosso munlCIPIO, entaO e

necessまrio saber quanto ser各esse valor e se nあir各fazer falta em outras secretdrias do

nosso municipio. O requerimento esta em vota9fb. Quem for favorまvel pemane9a COmO

esta e os contrdrios se manifestem. Aprovado por todos em心nica discussao e vota9着O.

Lista de Presenca na Ordem do Dia: Andr5　de BaITOS/ PSC; Joelei Basso/

REPUBLICANOS; Junior Costa/ PODE; Claudemir Chaves/ PT; Marciano Skrzypczak/

PDT; Bento Emiliano/ PDT; Beatriz Maria Paradzinski/ REPUBLICANOS TidfbA)SC;

Ozeias de Oliveira/ REPUBLICANOS;

Mat6rias da Ordem do Dia: Em 2O discussao e vota9肴O - Projeto de Lei nO OlO/2022

de autoria do executivo municipal que o mumCIPIO aSSume aS reSPOnSabilidades com a

agencia do trabalhador quanto as despesas mensais e d各outras providencias. O prQjeto

es偽em discuss各o. A palavra com os senhores vereadores. Com a palavra o Vereador

Ozeias de Oliveira que prlmelramente CumPrimentou a mesa diretora, a tOdos presentes

na sess豆o a quem n6s acompanha pelas redes sociais e diz: eSSe Prqieto de lei nO O10 de

autoria do Executivo Municipal que o Munic子pio assume as responsabilidades com a agencia do

trabalhador quanto as despesas mensais e da outras provid台ncias, ele 6 de suma importancia para

nosso munlCIPIO que n6s aprovando esse prqieto nessa casa de leis o municfpio come9a a arCar aS

despensas da agencia do trabalhar entao sou favor各ve重ao prQjeto. O prQjeto est各em vota9肴O.

Quem for favoravel pemaneca como est各e os contr各rios se manifestem. aprovado por

todos em 2a discuss肴o e vota辞o. Passamos agora para momento em que o poder

Legislativo realizara uma mo9釦o de aplauso e congratula96es a Sra. Izarina Guera,

homenagem de iniciativa da vereadora Prof Bia, Vereadores Junior Costa e Joelei Basso,

aprovado em plendrio por todos os vereadores, COnVido nesse instante a Vereadora Prof

Bia, O Vereador Basso e Junior Costajuntamente com a Dona Izarina Guerra para ficar a

frente da mesa e fazer o uso da palavra e a entrega da homenagem. Todos se coIocaram

em frente a mesa diretora e a vereadora Prof Bia fck o uso da palavra lendo um pequeno

hist6rico referente a dona lzarina. Nascida em O4 de outubro de 49. Casou-Se COm A描ndo

GUERRA em 53 e teve 2 filhos e criou seus 2 netos. Antes de residir em Realeza morou

na Vila Nova por muitos anos. Ao ficar vidva teve que fazer trabalhos na lavoura poIS

demorou muito tempo pra vir os direitos de viuvez, entaO Veio para cidade a procura de

melhores condie6es de vida e trabalho pra poder manter as crian9aS, trabalhou como boia

fria empreitadas em diarias. Ao receber os direitos deu entrada num lote e com o dinheiro

que recebia pagava o restante do Iote. Em 200] conheceu a Sra. Helena Lorenzi onde

偽名。憲二
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trabalhou na casa e na horta. Foi uma amizade de almas pois froaram grandes amlgaS era

uma pessoa de casa・ Foi auxi[iada na parte alimentfcia. Mas nao era o que Dona Izarina

queria, na Verdade ela des匂ava um trabalho que lhes desse condi印es de sustentar suas

Criancas sem depender de assistencia social e outros. Foi entあque a do Helena procurou

a coordena9fb da APARA na 5poca a sra. Lurdinha RooI onde lhes foi arrumado um

Carrinho pra co賞eta de reciclavel. Com os ganhos das coletas ela sonhou mais aIto a

COnStru訊o da casa e consegulu e ainda teve a aud各cia de se matricular na EJA de

alfabetiza9aO Para aPrender ler e fazer contas principaImente de multiplica辞O aSSim

Saberia fazer as cont嵐s e nあsair no pr匂uizo- Por fim Dona Izarina representa para todos

n6s que 5 uma mulher com muitos a句etivos: garra determina9aO for9a COragem e aCima

de tudo humana・ Com a palavra o vereador Joelei Basso que prlmelramente Saudou todos

OS PreSenteS na SeSS各O・ Principalmente a dona Izarina que essa noite 6 de】a e que essa

Pequena homenagem 6 mais que merecida a ela pois sempre trabalhou 5 um exemplo de

Vida a segulr, reSSaltou tamb6m que em uma de suas visitas na APARA se deparou que

eles nao tinham agua decente ent各o sejuntaram e compraram um bebedor para todos eles,

O agradecimento especial ao Carudo Distribuidora e Elizandro Titon da vila nova posto

de combustfvel. Com a palavra o vereador Junior Costa destacou tambem que recebeu

g担da da Construtora Realeza atrav6s do Claudio de Oliveira, Rodrigo Cerine∴e a

Construtora Talento que ajudaram nessa compra do bebedouro, a nOite de hqje 6 dedicada

a senhora dona Izarina por ser esse exempIo de pessoa que muitas vezes a gente se queixa

da vida e a senhora sempre com muita forca de vontade querendo conquistar suas coisas

Sem depender dos o血OS. Com a palavra a vereadora Prof Bia que tambem destacou que

recebeu ajuda de algumas empresas tambem para comprar esse bebedouro e ainda deixou

bem claro que nfo saiu nada do boIso de nenhum vereador e sim apenas de colaboradores

」a nOmeados. Afimou que essa noite deve destacar a importancia da dona Helena, do Tio

SeVerino’Dona Lurdinha, Seu Lauro e Seu Costinha na vida da dona Izarina. O presidente

da C含mara de Vereadores Andr6 passou a palavra a todos os vereadores para fazer sua

Pequena homenagem a Dona Izarina; Com a palavra o vereador Ozeias de Oliveira que
ressalta que em 1995 quando veio morar em Realeza foi vizinho da Dona lzarina que

SemPre Via e!atrabalhando para dar boas condi96es a seus軸os e netos que e um exempIo

de mulher guerreira’ent肴O eSSa homenagem e malS que mereCida pelo 6timo trabalho que

a senhora desenvoIve em nosso municipio. Com a palavra o vereador Marciano que

Parabeniza a Dona Izarina por todo trabalho que desenvoIve na APARA, POr a Senhora
Ser eSSe eXemPlo de pessoa e que a senhora representa todos as pessoas que trabalham na

Apara, POIS a gente PerCebe que voces sfb tudo familia entao a senhora merece tudo isso

e muito mais. Com a palavra o vereador Claudemir Chaves que ressalta que essa

homenagem a dona Izarina representa todas as mulheres que trabalham em nosso

munlCIPIO, que a dona Izarina lembra muito bem a sua m各e. E que a 21 anos presta esse

Servi9O a aPara ent肴O e louv各vel essa homenagem a senhora. Com a palavra o vereador

Bento que parabeniza a dona賞zarina e ainda ressalta que sua esposa foi professora da

Dona Izarina na Alfabetiza materia do EJA, que a nOite 5 da senhora hQje e mais quejusta

essa pequena homenagem por ser esse exemplo de mulher em nossa cidade.Com a palavra

O Presidente da Camara de Vereadores Andr5 de Barros que enfatizou que quando chegou

no audit6rio e teve uma pequena conversa com a dona Izarina que a mesma disse ter

COnhecida a sua m為e, que a Senhora e um exempIo para cada um de n6s principalmente

Para nOSSa Cidade, eXemPlo de m着e, av6, que meSmO COm Chuva ou frio estava

trabalhando para coIocar alimento dentro de casa entfro todos devem segulr O eXemPIo da

Senhora. Com paiavra a homenageada da noite Dona Izarina Guerra que falou que tudo

COmeCOu quando a do玖a

囲圏圏
deu uma cesta para ela e ela queria algo a mais e pediu
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que a dona Helena a皿maSSe um emPregO Para ela・ entaO foi o que a dona Helena

consegulu e aPreSentOu a dona Lurdinha que na hora arrumou um carinho para pegar

囲6is nas empresas e no tempo que motorista ga血ava 300 reais a dona Izarina tirava

lOOO reais, e aO Iongo do seu cami血o todos as pessoas davam mamitas para comer, que

nfb precisava nem fazer comida porque o mundo esta cheio de gente boa que sempre

estao dispostos a atudar. Apenas agradeceu por todas as pessoas que de uma forma ou de

outra sempre g担daram ela em toda sua vida. Com a palavra o Pastor Osmar deu uma

ben9aO a dona Izarina e toda essa casa de leis. A vereadora Prof Bia convidou todos a se

fazerem presentes na frente para uma foto e falarem umas pequenas palavras・ Com a

palavra o Senhor Lauro que dirigiu umas pequenas palavras a dona Izarina que essa

homenagem 6 pouco para senhora, POr tudo que a senhora representa em nosso munlCIPIO

e mais que merecido tudo isso para senhora exempIo de mulher a ser seguido・ Com a

Palavra o Presidente da Camara de Vereadores Andre de Barros que diz: Nada mais
havendo a tratar declaro encerrada a presente sessao e des句O a tOdos um boa noite e boa

semana a todos.

丘_土　色肌→
And「e de Barros/ PSc

Presidente

Jorge Joelei Basso/ REPUBLICANOS

必達〇〇〇壁些○○〇〇〇〇 〇
Segundo Secret鉦io

Claudemir Chaves/ PT

Skrzypczak/ PDT

Beat「iz Mari aradzinski/REPU ICANOS

Ozeias de Oliveira / REPUBLICANOS

Tidao/ PSC
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